
2023年中班健康我爱喝水教案(汇总9篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？那么下面我就给大家讲一讲教案怎么
写才比较好，我们一起来看一看吧。

中班健康我爱喝水教案篇一

1、知道人每天都需要喝水，多喝水，身体好。

2、懂得白开水是最好的饮料，会主动去喝水。

一盆长势很好的康乃馨、一盆枯萎的康乃馨;有关起床后、锻
炼后，游戏后喝水的视频；《乌鸦喝水》故事视频。

一、故事引入，了解什么时候需要喝水。

2、播放人们在起床后、锻炼之后，小朋友们在游戏之后喝水
的短片，提问:为什么起床后，锻炼后，游戏之后喝水呢？鼓
励幼儿大胆发言。

教师总结：起床之后喝水，有助于清理肠道的垃圾；锻炼时，
身体会出许多汗，流失很多水分，所以得补充水；小朋友做
游戏也会出汗，也会口渴，所以得喝水。

3、提问，我们还在什么时候需要喝水呢？

老师小结:外出游玩时；口渴时；感冒、发烧，拉肚子时等等。

二、通过实验观察，懂得水对身体的重要性。

观察教室里的两盆康乃馨，提问：他们有什么不一样呢？你
更喜欢那盆呢，为什么？老师总结：小朋友们都喜欢开满鲜



花的这一盆，因为它漂亮，而另外一盆快要枯死了，叶子都
黄了，没有一个花骨朵，为什么两盆都是康乃馨，长得不一
样呢？（鼓励大家大胆发言）

三、知道水是最好的饮料。

展示各种饮料和白开水，提问：你们口渴呢，最想喝哪一个
呢？为什么？

有的说饮料，因为甜甜的，很好喝：有的说白开水，因为最
解渴。

老师小结：其实，水是最好的饮料，其他的饮料中都含有许
多的糖分和添加剂，这些物质不利于小朋友的健康成长，可
能会导致各种疾病，平时要多喝水，身体才会棒棒的。

四、游戏活动：和老师一起喝水吧。

老师说了好多好多话，口好渴呀，你们要和老师一起喝水吗？
看谁喝水有“咕咚咕咚”的声音。

中班健康我爱喝水教案篇二

1、初步懂得人的身体需要水分，知道白开水是最好的饮料。

2、养成主动饮水的习惯。

【活动准备】

ppt、一桶温开水，每人一只水杯。

【活动过程】

一、导入活动。



1、师：小朋友我们刚锻炼过，现在你的嘴里感觉怎么样?

2、师：请你去倒半杯水，先观察一下水是什么颜色的?尝尝
水是什么味道的?

二、欣赏ppt。

1、师：请你欣赏完ppt后告诉我，儿歌里讲到人们在什么时
候最想喝水?

(口渴时、锻炼后、劳动后、游玩时、洗澡后、起床时)2、喝
水有益健康。

(1)师：我们不感觉渴时要不要喝水呢?为什么?

(出示各种饮料的外包装盒、瓶，向幼儿简单说明只有白开水
才是最好的饮料。)

【活动延伸】

教师在日常生活中提醒幼儿多喝开水。

中班健康我爱喝水教案篇三

活动目标：

1、引导幼儿懂得人的生活、学习、劳动都离不开手，手不仅
可以做许多事，还可感知出物体的冷、热、软、硬、光滑、
粗糙等属性。

2、教育幼儿多动手做自己能做的事情，并能注意保护小手。

活动准备：



1、纸、笔、筷子、弹子、花生、剪刀等。

2、口袋一个，里面装有热、冷、软、硬、粗糙、光滑等不同
特点的材料。

活动过程：

1、猜谜，引起幼儿兴趣。

教师提问：五个兄弟住在一起，名字不同，长短不齐。

2、游戏“印指纹”。让幼儿了解每个人的手是不一样的.。

提问：每个人的手一样吗？什么地方不一样？你发现纸上有
什么？

3、幼儿操作，认识手的功能。

（1）幼儿自选材料用手进行操作，如剥花生，夹弹子，纽纽
扣、绘画等。

提问：你是用什么做事情的？怎样用手做事情？

（2）实验：光用大拇指解纽扣；用左手拿剪刀剪纸。

提问：做实验时有什么感觉？这说明什么？

小结：大拇指要和其他手指协同工作才能做成一件事，手要
多用才灵活。

（3）提问：你的手还会做哪些事情？（教育幼儿自己的事情
自己做）。

（4）游戏“奇妙的口袋”。



幼儿用手感知物体的不同属性，出示口袋，请幼儿用手升入
口袋触摸，说出感觉，并拿出让其他幼儿触摸。

小结：做任何事离不开手，手能感知物体属性。

（5）手势游戏：幼儿和老师一块用手势表达意思，让幼儿了
解交警、聋哑人用手势指挥、交流意思。

4、引导幼儿思考并讨论手的重要性及如何保护小手。

（1）假如没有手会怎样？

（2）我们应该怎样保护小手？

中班健康我爱喝水教案篇四

1、初步懂得人的身体需要水分，知道白开水是最好的饮料。

2、养成主动饮水的习惯。

3、引发幼儿学习水的兴趣。

4、了解人类对水的需求。

ppt、一桶温开水，每人一只水杯。

【活动过程】

1、师：小朋友我们刚锻炼过，现在你的嘴里感觉怎么样？

2、师：请你去倒半杯水，先观察一下水是什么颜色的？尝尝
水是什么味道的？

1、师：请你欣赏完ppt后告诉我，儿歌里讲到人们在什么时



候最想喝水？

（口渴时、锻炼后、劳动后、游玩时、洗澡后、起床时）

2、喝水有益健康。

（1）师：我们不感觉渴时要不要喝水呢？为什么？

（引导幼儿懂得，不管在什么时候，人们都需要补充水分，
它可以帮助我们将身体里面的毒素通过小便排出体外，使我
们的身体更健康。）

（2）师：小朋友，老师这里准备了很多饮料瓶，这些饮料你
们喝过吗？喜欢喝吗？

（出示各种饮料的外包装盒、瓶，向幼儿简单说明只有白开
水才是最好的饮料。）

教师在日常生活中提醒幼儿多喝开水。

中班健康我爱喝水教案篇五

1.能平稳单脚站立

2.学会控制自己的情绪和行为，体验规则的含义。

3.学会保持愉快的`心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。

4.喜爱参加体育锻炼，养成爱运动的好习惯。

活动准备

塑胶拼版若干。



活动过程

1.热身活动：教师带领幼儿活动身体各部位，为游戏活动做
好准备。

2.游戏“我是不倒翁”，尝试练习单站立。

(1)原地游戏。

教师数数，幼儿模仿不倒翁的动作：左右脚相互交替支持身
体，身体随换脚而两边晃动，双臂侧平举。

(2)走动游戏。

教师背对幼儿边走边数数，幼儿跟在教师后面任意做各种动
作，如跑跳等，当教师快速转身看向幼儿时，幼儿快速变成
一个不倒翁晃动造型(单脚站立，双臂平举，身体自然晃动)

3.玩游戏“我站得稳”，提醒幼儿自觉遵守规则进行游戏。

(1)游戏玩法：幼儿两两成对，面对面四散在场地上站好，两
人双臂向前平举，手心相对互相用力推，看谁站得稳，脚不
动的幼儿赢。

(2)分组比赛：幼儿分成两组，分别选派和塑胶拼版数量相同
的幼儿站在拼板块上，教师手心相对，大家一起数5个数，看
看每组有介个没被推下拼版块的幼儿，数量多着为胜。

4.师幼玩放松游戏“不倒翁变软了”。

教学反思：

从执教的情况来看，我觉得自己在课堂上的组织语言还有待
加强，如何让孩子对你的提问或是小结能更好的明白、理解，
是自己在以后的教学中需要关注的一个重要方面。



中班健康我爱喝水教案篇六

活动目标：

1、让幼儿知道人体需要水分，要多喝开水。2、培养幼儿少
喝饮料多喝开水的良好习惯。

活动准备：

1、幼儿每人一个杯子。自制ppt(锻炼后、外出游玩时、洗澡
后、起床时等图片，池塘里的水、自来水、井水等不能饮用
的水的图片)。

活动过程：

一、知讨论，了解水对身体生长的重要作用。

(1)通过回忆激活已有体验，感受口渴后喝水带来的舒适(活
动前进行体育活动，之后教师带幼儿喝水)

教师：玩过游戏之后，你们感觉嘴巴有点怎么样?喝了水之后
有什么感觉?

教师：喝了水之后我们就不渴了，身体舒服多了。

(2)观察紫罗然，了解缺水的后果。

师：这里有两小花，他们有什么不一样的吗/。请你仔细看一
看，猜一猜为什么。

教师：看看它们的泥土是怎么样的?(一干一湿。)

教师：原来，萝卜没有水喝就会枯死，就发不了芽、长不了
叶。人也像萝卜一样离不开水，我们只有每天多喝水才能长



高长大。

二、了解什么时候应喝水、哪些水不能喝。

(1)观察图片，了解锻炼后、外出游玩时、洗澡后等情况下人
会想喝水，睡觉起床时也会想喝水。口渴了不喝水会很难受，
小朋友想喝水的时候可以自己去喝水。

(2)了解有些水不能喝。

教师：池塘里的水、自来水、井水这些水看上去清清的，但
是都不能直接喝，因为水里有细菌，只有烧开了才可以喝。
我们保温桶里的水是烧开过的，所以可以喝。

三、通过保健医生的讲解，了解白开水是最好的饮品。

教师：口渴的时候你最想喝什么?为什么?

教师：到底喝什么对小朋友的身体最好呢?我们来听听保健医
生怎么说。

教师：小朋友喜欢喝的可乐、雪碧等饮料里面加了很多东西。
喝起来甜甜的，是因为里面放了很多糖，这对我们的牙齿不
好，容易让我们产生蛀牙。闻起来香香的，是因为里面加了
很多香精;看上去红红的、绿绿的很漂亮，是因为里面加了很
多色素。这些香精、色素其实都对我们的身体有害。只有白
开水才是对身体最好的，最有利于健康的。

四、评选“喝水小宝贝”。

教师：知道口渴了要喝白开水。想喝水的时候会自己去喝，
就能被评为“喝水小宝贝”了。

教师：你们想不想当“喝水小宝贝”?那你要记得口渴了、想
喝水的时候就要去喝。



教师：现在嘴巴有点渴了，我想喝水了。你们也喝点好吗?小
朋友们在喝水的时候，要记得做什么呀?(提示幼儿喝水的的
一些要求)

教师小结：喝水的时候我们要排着队伍去装水喝，自己能喝
掉多少水，就装多少水，不能够浪费水资源。

五、组织幼儿喝水。

六、结束活动。

中班健康我爱喝水教案篇七

活动目标：

1、引导幼儿懂得人的生活、学习、劳动都离不开手，手不仅
可以做许多事，还可以感知物体的冷，热、软、硬等属性。

2、培养幼儿的动手做自己能做的事，并能注意保护小手。

3、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

4、初步养成良好的卫生习惯。

5、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。

活动重点难点：

活动重点：懂得日常生活中，都离不开我们的小小手。

活动难点：自己能做的事自己做，并能保护好小手。

活动准备：



手、剪刀、笔、口袋、笔（硬）、卫生纸（软）、杯子（装
开水）。

活动过程：

一、导入（猜谜，引起幼儿兴趣）

教师：小朋友，今天呀？我们来猜一个谜语，看看那个小朋
友猜得又快又准？

教师：五个兄弟住在一起，他们的名字各不同，长短也不齐，
猜猜是什么？（是与我们的身体离不开的）

二、幼儿操作，了解手的作用

1、幼儿自选材料用手进行操作，如：解纽扣、绘画、剪纸。

教师小结：刚刚我们的小朋友说了，手还会做很多事情，因
此，只要我们自己能做的事情，就自己做。

三、游戏“奇妙的口袋”

教师：小朋友，今天老师还带来了一样奇妙的东西，看看是
什么？（口袋）这口袋来里还有很多秘密，你们想知道吗？
我们不能用眼睛看，只能用小手去触摸。（请小朋友来触摸）

教师：小朋友，我们用手把这个秘密开了，小朋友们，真棒。

四、活动结束

教师小结：我们今天明白一个道理；做任何事都离不开手，
手还能感知物体属性。

活动反思：



《纲要》指出：“传播健康知识要着眼于幼儿的内化程度，
培养幼儿的健康态度要着眼于幼儿的情感体验，形成健康行
为要着眼于幼儿的自觉自动，任何时候，健康教育都要调动
幼儿参与的积极性，遵循幼儿的身心发展规律。”因此在设
计此活动的备课时，我始终遵循以幼儿的兴趣为出发点，充
分调动幼儿的各种感官和参与的积极性。

中班健康我爱喝水教案篇八

活动目标：

1、知道独自在家时如何应对陌生人来访。

2、了解独自在家的一些安全知识，初步养成自我保护的意思
和能力。

3、积极参与活动，大胆发表自己的想法。

活动准备：

1、小兔头饰人手1个，兔妈妈、大灰狼、山羊头饰个1个。

2、《小兔乖乖》配乐磁带、录音机。

3、根据本班实际创设游戏情境，突出“小兔之家”。

4、幼儿用书：《小鬼当家》。

活动过程：

（一）教师模仿兔妈妈的口吻创设游戏氛围，激发幼儿参与
游戏的兴趣。

教师：你们都是我的兔宝宝，妈妈今天要出门，你们在家可



要当心哦！

（二）教师带领幼儿进行情境游戏。

1、“小兔”在家玩，教师戴山羊头饰（大灰狼头饰藏在山羊
头饰下）敲门。（可配背景音乐）“山羊”：我是你们的山
羊老师，来看看你们。快开门把！

2、教师根据幼儿的情况进行表演。

如果“小兔”开门，“山羊”就拿掉山羊头饰，露出大灰狼
面具，用夸张的语气说：“哈哈，你们上当了，我是大灰狼，
我要吃掉你们！”如果小兔不开门，“山羊”可利用食物、
玩具等继续“行骗”。

4、教师小结：独自在家时，如果陌生人敲门，千万不能开门，
要先问清是谁、找谁，然后告诉他（她），等爸爸妈妈回来
以后再来。随便给陌生人开门会发生危险。

（三）教师引导幼儿了解独自在家的安全常识。

1、“兔妈妈”：明天妈妈要出去很长时间，你们在家干什么
呢？

3、教师小结：独自在家要特别注意安全，不做危险动作（如
翻跟斗等）《不玩弄电器插头、插座以及煤气开关，不倒阳
台上去。可以安静地看书、画画、玩玩具。

（四）教师引导幼儿阅读幼儿用书《小鬼当家》，学习制
作“危险警示卡”。

1、教师：“小兔”们，我们一起来做一些警示卡，把它们贴
在家中可能发生危险的地方（电源插座、煤气开关、阳台、
桌角、玻璃门等），它们会时刻提醒我们注意安全。



2、幼儿学习制作“危险警示卡”。

3、教师扮演“兔妈妈”，带领“小兔”将警示卡张贴在电器
插头及插座、消毒柜、煤气开关、阳台、桌角、玻璃、门框
等大家认为危险的地方。

中班健康我爱喝水教案篇九

活动目标：

1．引导幼儿懂得人的生活、学习、劳动都离不开手，手不仅
可以做许多事，还可以感知物体的冷，热、软、硬等属性。

2.培养幼儿的动手做自己能做的事，并能注意保护小手。

活动重点：

懂得日常生活中，都离不开我们的小小手。

活动难点：

自己能做的事自己做，并能保护好小手。

活动准备：

手、剪刀、笔、口袋、笔（硬）、卫生纸（软）、杯子（装
开水）。

活动过程：

一．导入（猜谜，引起幼儿兴趣）

师：小朋友，今天呀？我们来猜一个谜语，看看那个小朋友
猜得又快又准？



师：五个兄弟住在一起，他们的名字各不同，长短也不齐，
猜猜是什么？（是与我们的身体离不开的）

二．幼儿操作，了解手的作用

1.幼儿自选材料用手进行操作，如：解纽扣、绘画、

剪纸。

师：小朋友，平时做事的时候，你是用什么来做到的？
（手），那又怎样用手做事呢？

师：那我们现在一起来做一个实验，你们想一起来玩这个实
验吗？

实验：我们只用大拇指解纽扣；用左手拿剪刀剪纸。

提问：做实验时有什么感觉？这说明了什么？

师小结：大拇指要和其它手指协同工作才能做成一件事，我
们的小手要多用才灵活。

师提问：你的手还会做哪些事情？

师小结：刚刚我们的小朋友说了，手还会做很多事情，因此，
只要我们自己能做的事情，就自己做。

三．游戏“奇妙的口袋”

师：小朋友，今天老师还带来了一样奇妙的东西，

看看是什么？（口袋）这口袋来里还有很多秘

密，你们想知道吗？我们不能用眼睛看，只能



用小手去触摸。（请小朋友来触摸）

师：小朋友，我们用手把这个秘密开了，小朋友们，

真棒。

活动结束：

师小结：我们今天明白一个道理；做任何事都离不开

手，手还能感知物体属性。


